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COMPITO A

Si scriva un programma C che

1. leggadainput due sequenze di 4 numeri interi minori di 10 (si controlli che siano minori
di 10). | numeri letti vanno memorizzati in due vettori A e B.

2. Crei un vettore SOMMA che contiene in ogni € emento SOMMA[i]
Al

SOWNi] =2 B[i] * j
j=1

ogni elemento di sommasi calcola con
int sonmatoria(int a, int b);

cherestituisce

a
2 b
i=1
3. Stampi avideo il contenuto di SOMMA

ESEMPIO:
Numeri inseriti
2

AP W

PN W

| vettori A e B saranno:

3]
sowal [z | 1

COMPITO A

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 4

int sonmatoria(int a, int b)
{int j, sommatoria=0;
for (j=1;j<=a;j++)
sommat or i at+=b*j ;
return sonmatori a;

}

voi d main()

{int ALN, B[N, SOWA[ N, i =0;
while (i<N)

{printf("Elemento n.% del prinp vettore : ",i);

scanf ("%d", &A[i]);
if ((Ali]<10)&&(Ai]>0))
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi

i =0;
while (i<N)

{printf("Elemento n. % del secondo vettore :

scanf ("%d", &B[i]);
if ((B[i]<10)&&(B[i]>0))
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi

for (i=0;i<Ni++)

SOWA[ i ] =sommatoria(Ali],B[i]);
printf("\nVettore SOWA\ n");
for (i=0;i<Ni++)

printf("\t%l\n", SOWA[i]);

e mnori

")

e mnori

di

di

10\n");

10\ n");
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COMPITO B

Si scriva un programma C che

1. legga da input due sequenze di massimo 4 numeri interi positivi (controllare che siano
positivi e scartare i negativi). L’ utente pud terminare prima di avere inserito 4 numeri
inserendo uno 0. | numeri letti vanno memorizzati in due vettori V1eV2.

2. Crei un vettore di float MED che contiene le medie tra i quadrati dei corrispondenti
valori nei vettori V1 e V2. Si noti i due vettori non contengono necessariamente |0 stesso
numero di elementi
Per fare questo si usino le funzioni

float nedia(int A int B);
int quadrato(int A);

3. Stampi avideo il contenuto di MED (solo i vaori significativi)

ESEMPIO:
Numeri inseriti

7

3

-4 - scartato

oo

NEFP WO

| vettori V1 e V2 saranno:

COMPITO B

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 4

int quadrato(int A)
{return A*A;
}

float media(int A int B)
{return (quadrato(A)+quadrato(B))/2.0;

voi d main()
{int VI[N,V2[N],i=0,j=0;

float MEO N|;
do
{printf("Elemento n.% del prinp vettore : ",i);
scanf ("%d", &V1[i]);
if (Vi[i]>=0)
i ++;
el se

printf("l numeri devono essere positivi\n");

whil'e ((i<N)&&(VL[i-1]1=0));
if (Vi[i-1]==0) i--;

do
{printf("Elemento n.%l del secondo vettore : ",j);
scanf ("%d", &V2[j1]);
if (V2[j]>=0)
j ++;
el se

printf("l numeri devono essere positivi\n");

}
while ((j<N)&&(V2[j-1]1=0));
it (V2[j-1]==0) j--;
it (i>)) i=j;
for (j=0;j<i;j++)

MED{j ] =nedi a(V1[j], V2[j]);
printf("\nVettore MED\n");
for (j=0;j<i;j++)

printf("\t%\n", MED[j]);
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COMPITOC

Si scriva un programma C che

1. legga da input due sequenze di 5 interi positivi (si controlli che siano positivi e s
scartino i negativi). | numeri letti vanno memorizzati in due vettori A e B.

2. Crei un vettore MAGG che contiene gli elementi di A che sono maggiori di tutti gli
elementi di B. A tal fine s usi unafunzione

int magg_di _tutti(int V[], int Dm int E);

che restituisce 1 se I'elemento EI & maggiore di tutti gli elementi del vettore V di
dimensione Di m 0 altrimenti.

3. Stampi avideo il contenuto di MAGG

ESEMPIO:
Numeri inseriti

scartato

NA L oW
|

GON B~ WO

| vettori A e B saranno:

A7 e]e s |2 ]

MAGG|7|6| | | |

s [s]efs]z]s ]

COMPITOC

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 5

int magg di _tutti(int V[], int Dm int E1)
{int i;
for (i=0;i<Dinji++)
if (El<=V[i]) return O;
return 1;

}

voi d main()
{int ALN,B[N,MAGEN,i=0,]=0;
while (i<N
{printf("Elenento n. % del prino vettore : ",i);
scanf ("%d", &A[i]);
if (Ali]>0)
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi\n");

i =0;
while (i<N)
{printf("Elenento n. % del secondo vettore : ",i);
scanf ("%d", &B[i]);
if (B[i]>0)
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi\n");

for (i=0;i<Ni++)
if (magg_di_tutti(B, N, Ali])) MAGH | ++]=A[i];
printf("\nVettore MAGA n");
for (i=0;i<j;i++)
printf("\t%\n", MAGFi]);
}
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COMPITOD

Si scriva un programma C che

1. legga da input due sequenze di 5 interi positivi (si controlli che siano positivi e s
scartino i negativi). | numeri letti vanno memorizzati in due vettori P1 e P2.

2. Crei un vettore MIN che contiene gli elementi di P2 minori di tutti gli elementi di P1. A
tal fine s usi unafunzione

int mn_di_tutti(int El, int V[], int Dm;

che restituisce 1 se I'’élemento El & minore di tutti gli elementi del vettore V di
dimensione Di m 0 atrimenti.

3. Stampi avideo il contenuto di MIN

ESEMPIO:
Numeri inseriti

GON B~ WO

| vettori P1 e P2 saranno:

P1 |7|4|6|4 |1o|

v faj2] | | |

P2 |5|3|4|2|5|

COMPITOD

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 5

int mn_di_tutti(int E1, int V[], int Dm
{int i;
for (i=0;i<Dinji++)
if (E1>=V[i]) return O;
return 1;

}

voi d main()

{int PL[N,P2[N,MNN,i=0,]=0;

while (i<N
{printf("Elenento n. % del prino vettore : ",i);
scanf ("%d", &P1[i]);
if (P1[i]>0)
i ++;
el se

printf("l numeri devono essere positivi\n");

i =0;
while (i<N)
{printf("Elenento n. % del secondo vettore : ",i);
scanf ("%d", &P2[i]);
if (P2[i]>0)
i ++;
el se

printf("l numeri devono essere positivi\n");

for (i=0;i<Ni++)
if (min_di_tutti(P2[i], PL, N)) MNj++=P2[i];

printf("\nVettore MN\n");
for (i=0;i<j;i++)

printf("\t%\n", MNi]);
}
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COMPITO E

Si scriva un programma C che

1. leggadainput due sequenze di 5 interi positivi. La prima sequenza € composta di numeri
pari (s controlli che siano pari e s scartino i dispari), mentre la seconda € composta da
numeri dispari (si controlli che siano dispari e si scartino i pari). | numeri letti vanno
memorizzati in due vettori P1 e P2. A tal fine si usi unafunzione
int pari(int BE);

cherestituisce 1 sel’elementoEI  epari, 0 atrimenti.

2. Scambi gli elementi di P1 e P2 in modo che il primo di P1 sia scambiato con I’ ultimo di
P2, il penultimo di P1 con il secondo di P2 ecosi’ via.

3. Stampi avideo il contenuto di P1 e P2 modificati

ESEMPIO:
Numeri inseriti

- scartato

NS OO O

- scartato

OFR,NNOTW

| vettori P1 e P2 saranno:

P1 |8|6|6|4|2| P1 |9|1|7|5|3|

P2 |3|5|7|1|9| P2 |2|4|6|6|8|

COMPITOE

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 5

int pari(int E1)
{return (!(E1®R));

voi d main()
{int P1[N], P2[N],i =0, swap;
while (i<N)
{printf("Elemento n.% del prino vettore : ",i);
scanf ("%d", &P1[i]);
if ((pari(P1[i]))&&(P1[i]>0))
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi e pari\n");

i =0;
while (i<N)
{printf("El emento n.% del secondo vettore : ",i);
scanf ("%d", &P2[i1]);
if (('pari(P2[i]))&&(P2[i]>0))
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi e dispari\n");

for (i=0;i<Ni++)
{swap=P1[i];
Pl[i]=P2[N-1-i];
P2[ N-1-i ] =swap;

printf("\nVettore P1\tVettore P2\n");
for (i=0;i<Ni++)
printf("\tou@\t\to%\n", P1[i],P2[i]);
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Si scriva un programma C che

1. leggadainput due sequenze di 6 interi positivi. La prima sequenza € composta di numeri
pari (s controlli che siano pari e s scartino i dispari), mentre la seconda € composta da
numeri dispari (si controlli che siano dispari e si scartino i pari). | numeri letti vanno
memorizzati in due vettori P1 e P2. A tal fine si usi unafunzione
int pari(int BE);

cherestituisce1 sel’elementoEl épari, 0 altrimenti.

2. Scambi gli dementi di P1 e P2 in modo che il primo di P1 sia scambiato con il secondo
di P2 eil primo di P2 con il secondo di P1, il terzo di P1 coniil quarto di P2 eil terzodi
P2 coniil quarto di P1 ecc..

3. Stampi avideo il contenuto di P1 e P2 modificati

ESEMPIO:
Numeri inseriti

-  scartato

2N A OTO O

scartato

P ORPNNUOW
Y

1

| vettori P1 e P2 saranno:

P1 |8|6|6|4|2|10| P1 |5|3|1|7|11|9|

P2 |3|5|7|1|9|11| P2 |6|8|4|6|10|2|

COMPITOF

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 6

int pari(int E1)
{return (!(E1®R));

voi d main()
{int P1[N], P2[N],i =0, swap;
while (i<N)
{printf("Elemento n.% del prino vettore :
scanf ("%d", &P1[i]);
if ((pari(P1[i]))&&(P1[i]>0))
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi

i =0;
while (i<N)

{printf("Elemento n. % del secondo vettore :

scanf ("%d", &P2[i]);
if (('pari(P2[i]))&&(P2[i]>0))
i ++;
el se
printf("l numeri devono essere positivi

for (i=0;i<Ni=i+2)
{swap=P1[i];
P1[i]=P2[i +1];
P2[ i +1] =swap;
swap=P1[i +1] ;
P1[i+1] =P2[i];
P2[i ] =swap;
}
printf("\nVettore P1\tVettore P2\n");
for (i=0;i<Ni++)
printf("\toug\t\t%\n", P1[i],P2[i]);

DK

e pari\n");

")

e dispari\n");
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COMPITO G
#i ncl ude <stdio. h>

— #define N 4
Si scriva un programma C che
1 Iggga da i.n.plljt unasquen;adi 4.in.teri positivj eunadi 8 interi plositi\./i.(si controlli.che int contiene(int VI[], int DinL, int V2[], int Ding)

siano positivi e s scartino i negativi). | numeri letti vanno memorizzati in due vettori P1 {int i=0,j=0,trovato=1;

eP2. while ((i<Dinl)&(trovato))

{trovat 0=0;
2. Vaeifichi chetutti gli elementi di P1 siano contenuti in P2. A tal fine si usi unafunzione while ((j<Din2)&&(!trovato))
if (Vi[i]==V2[j])
int contiene(int V1[], int Diml, int V2[], int D nR); {J_ =0;
i ++;

cherestituisce 1 setutti gli elementi del vettore V1 di dimensione Dim1 sono contenuti }t rovato=1;

nel vettore V2 di dimensione Dim2, 0 atrimenti. el se j ++;
}

3. Stampi a video il contenuto dei due vettori e VERO o FALSO a seconda che tutti gli return trovato;

elementi di P1 siano contenuti 0 meno in P2. }
ESEMPIO: void main()
Numeri inseriti {int PN, P2[2*N],i=0;
5 while (i<N)
3 {printf("Elenento n. % del prino vettore : ",i);
6 scanf ("%d", &P1[i]);
-5 - scartato if (PL1[i]>0) i++;
7 else printf("l numeri devono essere positivi\n");

}

2 i =0;
5 while (i<2*N)
9 {printf("El enento n. % del secondo vettore : ",i);
6 scanf ("vd", &P2[i]);
8 if (P2[i]>0) i++;
5 . sartao else printf("l numeri devono essere positivi\n");
1 }
; printf("\nVettore P1\tVettore P2\n");

for (i=0;i<Ni++)
; . printf("\t%\t\to%\n", PL[i],P2[i]);
| vettori P1 e P2 saranno: for (i=Ni<2*N,i++)

P1 n P2 |2 |5|9| 6|8|1| 7|3| printf("\t\t\t%\n", P2[i]);
if (contiene(P1, N, P2,2*N)) printf("\n\tVERDO");
el se printf("\n\tFALSO");

Eil risultato sara VERO }
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COMPITOH

Si scriva un programma C che

1. leggadainput una sequenzadi 4 interi positivi e unadi 8 interi positivi (s controlli che
siano positivi e si scartino i negativi. | numeri letti vanno memorizzati in due vettori P1 e
P2.

2. Crei un vettore OCCURR che contiene in ogni elemento OCCURR]i] il numero di volte
in cui I'elemento P1[i] comparein P2. A tdl fine s usi unafunzione

int occorrenze(int V[], int DDm int El);
cherestituisce il numero di voltein cui El compare nel vettore V di dimensione Dim.

3. Stampi avideo il contenuto di OCCURR.

ESEMPIO:
Numeri inseriti

8

7

2

-5 o scartato
4

~N b~ oo

'
N

- scartato

0~ 00~ ~

| vettori P1 e P2 saranno:

Pofefr]e]e occurr |3 | 4] o] 1]

P2 |8|4|7|7|7|8|7|8|

COMPITOH

#i ncl ude <stdio. h>
#define N 4

int occorrenze(int V[], int DDm int El)
{int i,occ=0;
for (i=0;i<Dinji++)
if (V[i]==El) occ++;
return occ;

}

voi d main()
{int P1[N], P2[2*N , OCCURR[ N] , i =0;

while (i<N
{printf("Elenento n. % del prino vettore : ",i);
scanf ("%d", &P1[i]);
if (P1[i]>0)
i ++;
el se

printf("l numeri devono essere positivi\n");

i =0;
while (i<2*N)
{printf("El enento n. % del secondo vettore : ",i);
scanf (" %", &P2[i1]);
if (P2[i]>0)
i ++;
el se

printf("l numeri devono essere positivi\n");

for (i=0;i<Ni++)

OCCURR[ i ] =occorrenze(P2,2*N, P1[i]);
printf("\nVettore OCCURR\n");
for (i=0;i<Ni++)

printf("\t%\n", OCCURR[i]);



